
VISSY KÁROLYRA EMLÉKEZÜNK 
Miskolc, 1935. augusztus 30. – Budapest, 2011. november 4. 

Elhunyt Vissy Károly György meteorológus, egykori 
kollégánk. Károly napon, november 4-én érte a halál. 
Hazánkban  volt a média-meteorológia megteremt je,
az id járás-el rejelzés, a meteorológia népszer sítésé-
nek szakembere. 

Miskolcon született, 1935. augusztus 30-án. Édesapja 
katonaorvos volt, ezért a család sokszor kényszerült 
költözni. Gyuri – ahogy t a család, a barátok, a kollégák 
ismerték -, az elemi iskolát Kassán kezdte, Miskolcon és 
a bajorországi Neuburg an der Donauban folytatta, 
majd 1949-ben Újdiósgy rben fejezte be. Az ezt követ
évei a Diósgy ri Gimnáziumban dönt  befolyással vol-
tak az életére, els sorban a pályaválasztására: az iskola 
csillagászati és meteorológiai szakkörének aktív tagja és 
két éven át diákvezet je volt. 

Az ELTE TTK meteorológus szakán 1957-ben szer-
zett diplomát. Els  munkanapjától kezdve az Országos 
Meteorológiai Szolgálat (OMSZ, korábban OMI) mun-
katársa volt; els  hét évben a repülésmeteorológia terüle-
tén dolgozott, majd két évet a Miskolci, öt évet a Ferihe-
gyi repül téren töltött. Ezt követ en, 1970-ig a Rövidtá-
vú El rejelz  Osztály tudományos munkatársa, majd 
1974-ig tudományos csoportvezet je volt. 

1971-ben kutatóként meghívást kapott a 17. szovjet 
Antarktisz-expedícióban való részvételre. Közel fél évet 
töltött el a Vize Professzor nev  tudományos kutatóha-
jón, ezen belül egy hónapot az Antarktisz Mirnij és 
Vosztok nev  kutatóállomásain. 

1974-ben az OMSZ elnöke megbízta a polgári kisgé-
pes repülések (mez gazdasági, sport-, ment , szállító 
repülések) meteorológiai biztosításának megszervezésé-
vel. A feladatra létrehozott Általános Repülésmeteoroló-
giai Osztály 1975. január 1-jén kezdte meg tevékenységét, 

amelynek vezetését 1978-ig látta el. Ekkor a Központi 
El rejelz  Intézet (KEI) id járás-el rejelz  f osztály ve-
zet jévé nevezték ki. Új beosztásában f  feladata a meteo-
rológiai szolgáltatások mind szélesebb kör  gazdasági 
hasznosítása, új felhasználói területek feltárása volt. 1989-
ig a KEI igazgatóhelyettese, ezt követ en 1992 végéig 
annak igazgatója volt. A rendszerváltás után 1993-tól 
1998-ig a szolgáltató feladatokat folytató, újonnan alakult 
Kereskedelmi Szolgáltató Irodát (OMSZ-KERSZI) vezet-
te. Nyugdíjasként is tovább dolgozott szakmai tanácsadó-
ként, s az ország számos pontján tartott ismeretterjeszt
el adásokat. 

Pályafutása során végig arra törekedett, hogy a mete-
orológiát – és ezen keresztül a természettudományokat – 
közelebb hozza az emberekhez, szakmája eredményeit és 
szolgáltatásait minél közérthet bbé tegye mindenki szá-
mára. Ez a törekvés vezette el a média-meteorológiához, 
amelynek magyarországi meghonosításában jelent s
részt vállalt. A Magyar Rádióban 1968-2000 között, a 
Magyar Televízióban 1967-t l haláláig részt vett – küls
munkatársként – az id járás-jelentések és környezeti 
tájékoztatók megszervezésében, mindenkori szerkeszté-
sében és rendszeres el adásában. 

Hazai és nemzetközi szaklapokban összesen 37 tu-
dományos publikációja jelent meg. Pályafutása során 
számos kitüntetésben részesült. 1999. április 18-án Qué-
becben (Kanada), a Televíziós Id járás-jelentések IX. 
Nemzetközi Fesztiválján, 68 ország 117 televíziós csa-
tornájának versenyében – az MTV színeiben, az OMSZ
televíziós stúdiójának id járás-jelentésével – elnyerte a 
szakmai f díjat. 2009. szeptember 30-án, az Alkalmazott 
Meteorológia Európai Konferenciáján, Toulouse-ban 
(Franciaország) adták át az Európai Meteorológiai Tár-
saság (European Meteorological Society) nemzetközi 
zs rije által Vissy Károlynak megítélt „Az Év Média-
meteorológusa” díjat. A meteorológia megismertetésé-
nek egyik legjelent sebb állomása volt - a Magyar Tu-
dományos Akadémia felkérése nyomán – a Mindentudás 
Egyetemén 2003. májusában tartott el adása – természe-
tesen az id járás-el rejelzés témakörében.  

Vissy Károlynak nagy szerepe volt az Országos Me-
teorológiai Szolgálat TV-stúdiójának kialakításában és 
m ködtetésében; a Kabala Média Bt tagjaként pedig 
közvetítésével hosszú id n át az MTV id járás-jelentései 
az OMSZ el rejelz  munkatársainak szereplésével zaj-
lottak. Élete utolsó évében az Öko Met Kft munkatársa-
ként tevékenykedett. 

November 18-án kísértük hamvait földi nyughelyére a 
Farkasréti temet  ravatalozójából. Pályatársai közül Mé-
száros Ern  akadémikus és Tóth Tamás meteorológus 
kollégánk búcsúzott t le. A búcsúzás mondatait folyóira-
tunk 81. és 82. oldalán tettük közzé. 


